



Abbategrasso, 31 maggio 2023

### *Consulta Sportiva*

## **VERBALE DI ASSEMBLEA**

In data **31 maggio 2023** nella Sala 3 dell'ex convento dell'Annunciata alle ore 21,00 si è tenuta una riunione dell'Assemblea della Consulta Sportiva al fine di trattare i seguenti punti all'ordine del giorno:

- presentazione dei parchi cittadini e impianti sportivi in fase di ristrutturazione e riqualificazione.
- Proposta di incontri per le associazioni sportive con esperti: nutrizionista, psicologo sportivo, legale / fiscalista, consulente per accesso al credito sportivo /finanziamenti regionali.
- Proposta di incontro con un referente del Comune per le pratiche Suap, certificazioni ufficio tecnico e altre pratiche burocratiche utili alle attività delle ASD.
- organizzazione Sport show/Sport city day del 17 settembre 2023.
- varie ed eventuali.

Sono presenti le seguenti persone: Poggi Beatrice - Assessore con delega allo Sport, la presidente della Commissione Consiliare IVA Tiziana Barlottini, la Dirigente del Settore Lavori pubblici e gestione del patrimonio Luciana Drago, la P.O. Lavori Pubblici Morani Olivia e i funzionari Donatella Niccolaini per il servizio Lavori Pubblici e Bianchi Paola, funzionario Responsabile Sport, in funzione da segretaria per questa seduta.

Sono presenti in assemblea i seguenti membri designati a far parte della Consulta Sportiva con delibera di Consiglio Comunale n.77 del 03/11/2022:

Membri in rappresentanza della maggioranza:

- Sig. Leonardo Capraro;
- Sig. Alessandro Bianchi;
- Sig. Luca Dentello;

Membri in rappresentanza della minoranza:

- Sig.ra Marta De Vecchi;
- Sig. Remo Guglielmi;

Sono presenti i seguenti rappresentanti delle società sportive della città di Abbiategrasso:



COMUNE di **ABBIATEGRASSO**  
Settore Servizi alla Persona

<b>N.RO</b>	<b>NOMINATIVO</b>	<b>SOC. RAPPRESENTATA</b>
1	Francesco Moroni	Aurora OSGB
2	Alessandro Betassa	ALA ATLETICA
3	Greta Ghiringhelli	QWANKIDO
4	Paola Nagari	EDES
5	Franco Guidi	Judo Kodokan
6	Matteo Bollini	Basket U.S.SGB
7	Renzo Amati	PESISTICA ABBIATENSE
8	Carlo Denari	Volley OSG
9	Andrea Ruboni	VELOSPORT
11	Colombini Luca, Chiara Bartolucci	Abbategrasso RUGBY Club
12	Chiara Quesada	CS. EUROPA
13	Gianni Lotta e Laura Lazzati	PRO VOLLEY
14	Federico Bosi	AIA Arbitri
15	Miriam Scalmana	Wami Yoga

L'Assessore Poggi, riconosciuta la validità della seduta apre i lavori.

Introduce la serata con una panoramica delle realtà sportive Abbiatensi, e si complimenta con coloro che in questa stagione sportiva hanno ottenuto ottimi risultati mantenendo le categorie acquisite o conquistando nuovi traguardi.

Si passa quindi alla trattazione del primo punto all'ordine del giorno e Niccolaini espone i progetti in corso per la riqualificazione dei parchi cittadini, agevolando il tutto con l'aggiunta di planimetrie cartacee che sottopone all'assemblea.

Prosegue la discussione Niccolaini illustrando i lavori al "Parco dell'Amicizia" di via B. Fusè / via Legnano per la creazione di un parco giochi inclusivo finanziato con un Bando di Regione Lombardia; illustra quindi nel dettaglio le attrezzature acquistate e le aree dove andranno collocate all'interno del parco.

In seguito, vengono illustrati i lavori al "Parco Paganini" al quartiere Folletta, per il quale Bianchi invita le associazioni sportive a partecipare alla prevista futura inaugurazione dello stesso.

Per quest'ultimo i lavori erano iniziati grazie ad un finanziamento statale confluito nel PNRR, tale intervento è inserito nella Missione 5 "Inclusione e Coesione", Componente 2 "Infrastrutture sociali, famiglie, comunità e terzo settore", Investimento 2.1 "Investimenti in progetti di rigenerazione urbana, volti a ridurre situazioni di emarginazione e degrado sociale" del Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR) e che è in corso la condivisione del Progetto ai fini



dell'utilizzo delle strutture da parte di associazioni sportive per favorire l'integrazione e coesione sociale.

Si passa all'esposizione del progetto "Area fitness" al campo 5 finanziato da Regione Lombardia con attrezzature per il parco calistenico già posizionate e in uso.

Niccolaini prosegue dicendo che per una riqualificazione globale del sito si stanno completando i lavori relativi al percorso pedonale che collega il parco al campo 5 e che l'area attrezzata è già ampiamente utilizzata.

Si passa all'esposizione dei lavori relativi allo "Skate Park" di Via Puecher finanziato anch'esso con fondi Regionali.

Niccolaini espone il progetto per la redazione del quale è stato necessario rivolgersi ad un professionista, oltretutto Skater, e ad una ditta specializzata nell'esecuzione di Skate park in quanto occorrono competenze specifiche per la progettazione delle rampe.

Data la complessità della struttura, allo scopo di ottemperare ai canoni di sicurezza, in concerto con la ditta sono state redatte norme d'uso che saranno esposte all'esterno della struttura con cartelli segnaletici che riporteranno simbologia e regolamento a cui attenersi.

Saranno quindi ben definite le fasce di età che potranno accedere alla struttura e le relative modalità di fruizione.

Si passa ad illustrare i lavori al "Parco della Fossa".

Niccolaini premette innanzitutto che è stato rilevato il problema di un forte ristagno d'acqua nella zona del Bar e dell'ingresso dato dal fondo ormai saturo e compatto, per cui illustra gli accorgimenti tecnici che saranno messi in atto al fine di ovviare al problema. Verranno risanati anche i servizi igienici e verrà rimosso il ponte di legno pericolante e ora chiuso. La tempistica dei lavori dipenderà dal parere della soprintendenza.

Poggi evidenzia che la società sportiva locale di Basket USSGB ha fatto una proposta per gestire l'area del campo da basket presente nella fossa e il dirigente della stessa, presente in assemblea, elenca le necessità tecniche funzionali e gli spazi necessari per un avvio delle attività.

Si prosegue con l'illustrazione dei lavori previsti da settembre/ ottobre 2023 nella palestra "Castoldi" di via F.lli Di Dio che necessita di un intervento globale per cui tutta la stagione sportiva delle asd utilizzatrici sarà da trasferire in altra struttura comunale. Si ipotizza a tal proposito di utilizzare di nuovo la palestra "Carducci" del plesso di via Palestro.

Interviene Renzo Amati della pesistica esponendo il problema della mancanza di una palestra adatta alle loro attività, che tra l'altro si stanno espandendo con molti atleti iscritti che stanno ottenendo ottimi risultati in contesti anche nazionali.

Amati prosegue dicendo che la pesistica implica una sollecitazione forzata del pavimento causata dal peso dei bilancieri utilizzati e constata l'impossibilità di poter usare la palestra "Castoldi" proprio perché ammalorata dai continui allenamenti.

Niccolaini interviene specificando che tutta la palestra "Castoldi" di via f.lli di Dio sarà oggetto di un grande intervento globale di recupero ma che mettendo il riscaldamento a pavimento non potrà essere utilizzato con l'uso costante di pesi.

Interviene anche Quesada del CS Europa, che ha in utilizzo tale palestra, per sincerarsi che gli interventi di recupero messi in atto prevedano ancora la possibilità di avere gli attacchi tecnici per fissare gli attrezzi utili alle loro attività sportive. Si confronta su questo con Niccolaini.



Si passa a trattare l'aggiornamento della palestra "Scarioni" Via Colombo.

Il progetto è risultato molto più complesso del previsto, come illustra Niccolaini anche con l'aiuto di immagini e tavole cartacee, data la necessità di rifare tutto il fondo e non solo il piano palestra.

Il cronoprogramma prevede che le risorse per la realizzazione degli interventi possano essere disponibili da fine maggio ma occorre chiudere la struttura per almeno due mesi per compiere tutti i lavori e non lo si può fare a dicembre in quanto la palestra è utilizzata anche nelle vacanze scolastiche dalle società sportive.

In merito al problema della richiesta di adeguamento delle misure e dei tracciamenti del piano palestra ai nuovi dettami della FIP (Federazione Italiana Pallacanestro), indispensabili per poter proseguire le partite di campionato di categoria D o superiore, Niccolaini dice che hanno fatto un sopralluogo con la presenza dei membri della Federazione ed è prevista la concessione di una deroga di un anno dei termini obbligatori per l'adeguamento. Interviene a tale proposito Bollini dicendo che la richiesta alla Federazione è stata fatta e che sono in attesa di risposta in merito.

A questo punto l'ipotesi è che i lavori, i cui tempi previsti di realizzazione richiedono circa 60/70 giorni, si possano eseguire nel corso dei mesi estivi di luglio e agosto 2024.

Si cambia quindi argomento e Poggi interviene e parla dell'iniziativa "Sport nei Parchi" e Bianchi spiega nel dettaglio il progetto ideato da Sport e Salute S.p.a., la Società dello Stato per la promozione dello sport e dei sani stili di vita, in collaborazione con ANCI (Associazione Nazionale Comuni Italiani) e i comuni beneficiari e attori, descrivendo i tratti salienti dell'inaugurazione dell'area adibita a "Urban Sport Activity e Weekend", all'interno del parco della Darsena che si è tenuta sabato 27 maggio. Bianchi invita in seguito tutte le società sportive a partecipare ai prossimi appuntamenti organizzati nel parco che possono essere un veicolo di promozione sportiva per le attività di tutti.

Prosegue la riunione Leonardo Capraro che distribuisce all'assemblea dei plichi cartacei con foto dello stadio "Invernizzi" introducendo il discorso relativo allo stato di manutenzione della pista e dell'intera struttura.

L'assessore Poggi risponde che la situazione dello stato della pista dello stadio è a conoscenza dell'Amministrazione e che altri interventi sono già stati fatti in città, dopodiché si prenderà in considerazione anche questa struttura con adeguati provvedimenti.

Interviene Marta De Vecchi chiedendo se si possano mettere altre panchine al "Parco dell'Amicizia" e le delucidazioni le vengono fornite da Niccolaini che illustra il progetto sulle planimetrie.

Morani conclude dicendo che i progetti presentati in commissione sono quelli che sono stati approvati, mentre quelli in fase di approvazione saranno presentati in seguito.



Prosegue l'assessore Poggi con il secondo punto all'Odg e propone, di concerto con il presidente della Consulta Sportiva, di organizzare incontri per le associazioni sportive con esperti in vari settori: nutrizionista, psicologo sportivo, legale / fiscalista, consulente per accesso al credito sportivo /finanziamenti regionali ecc. individuando i relatori e chiede ai rappresentanti delle associazioni sportive presenti se qualcuno di loro abbia qualcosa da segnalare in merito alle esigenze di argomenti da trattare e raccoglie tutte le proposte.

Bosi, associazione Arbitri, interviene dicendo che sarebbe auspicabile "educare" ad un ruolo di "cultura sportiva" nei confronti degli arbitri per contrastare gli ormai frequenti episodi di violenza perpetrati nei confronti di questa categoria e cita gli ultimi avvenimenti. Propone un incontro pubblico non solo destinato alla Consulta Sport.

L'assessore prende atto delle segnalazioni e propone anche incontri ad es. con esperti in ambito CONI e diritto dello Sport.

Si passa a trattare il terzo punto all'odg che riguarda la proposta di incontro con un referente del Comune per le pratiche Suap, certificazioni ufficio tecnico e altre pratiche burocratiche utili alle attività delle ASD. Morani si dice disponibile ad accogliere le istanze pervenute per meglio capire gli argomenti da trattare.

Si passa infine al quarto punto dell'odg: organizzazione Sport show/Sport city day del 17 settembre 2023.

Bianchi illustra la data e l'iniziativa da svolgersi in collaborazione con lo Sport City Day, promosso dalla Fondazione Sport City a livello nazionale e quindi quest'anno la manifestazione si terrà di domenica proprio per essere inseriti nel palinsesto. Le associazioni approvano.

Poggi informa inoltre che da parte dell'Amministrazione comunale sono stati predisposti i piani della sicurezza per effettuare manifestazioni presso il cortile del castello e la piazza Castello ma anche per la Fossa Viscontea per cui se si vorranno organizzare iniziative pubbliche occorrerà tenerne conto.

Conclude infine Poggi proponendo di premiare in occasione dello Sport Show di settembre gli atleti e le squadre che si sono distinti per la loro attività sportiva durante l'anno e Bianchi informa che, contestualmente all'invito che invierà per partecipare allo sport show, chiederà alle società sportive di segnalare i nominativi delle persone da premiare.

Null'altro essendovi da discutere, la riunione termina alle ore 23,15.

Letto, firmato e sottoscritto.

Abbiategrasso,

firmato LA SEGRETARIA

Paola Bianchi

Firmato IL VICE PRESIDENTE

Matteo Bollini